Аналитическая справка
работы школьной библиотеки  в Мраморной СОШ
за 2017-2018 учебный год

Руководствуясь Законами Кыргызской Республики «О библиотечном деле» 
«Положением о школьной библиотеке»- перед школьной библиотекой                           были поставлены следующие задачи и цели:                                                                                      1. Повышение роли библиотеки, как информационный центр школы.                                      2. Привитие интереса учащихся к чтению художественной литературы.                                     3. Пропаганда литературы по направлениям:                                                                                   - нравственное, патриотическое, гражданское воспитание.                                                             4. Формирование здорового образа жизни.                                                                                           5. Информационно- массовая работа по календарю знаменательных дат.                                    6. Работа библиотеки в рамках « Качественное образование-                                                            основа государственности».
      В школьной библиотеке имеются учебники для учащихся с 1 по 11 класс                                 с кыргызским  и русским языками обучения .                                                                                                  Учебный фонд составляет  -  6107  учебник.                                                                                                           Фонд художественной литературы  -  4040 шт.                                                                                                     Методической литературы  - 491 шт.
    Школьные учебники и методическая литература в основном поступают по линии МОиНКР, а также помощь в обновлении учебного фонда  частично оказывают родители учащихся.
    Все учебные пособия проштампованы, находится на учете.                                                                   Постоянно ведется работа по комплектованию фонда учебников и методической литературы. Проводится работа по сохранности учебников.                                                                                       Все учащиеся, по мере поступления в школу, обеспечиваются учебниками,                                         но все равно проблема обеспеченности учебниками остается,                                                          так как некоторые учебники устарели и пришли в негодность.                                                                В основном это учебники с русским языком обучения.                                                                                   Для учащихся с кыргызским языком обучения, многие учебники обновлены.


Обеспеченность учебниками учащихся с кыргызским языком обучения составляет   - 89%
      Обеспеченность учебниками учащихся с русским  языком обучения составляет  - 78%.
   В течении учебного года, библиотекарем и парламентом школы,                                                     неоднократно проводились рейды по классам ( проверка и сохранность учебников).  Проводились беседы с учащимся школы на тему: «О бережном отношении к книге, учебникам».   
      Проводились беседы с родителями, на родительских собраниях, чтобы                                     следили и бережно относились к выданным учебникам, но  все равно  с учетом  полученных, подаренных и имеющихся учебников в фонде, для обеспечения полноценного преподавания общеобразовательных  дисциплин, предусмотренных учебным планом для школ Кыргызской Республики на 2017-2018 учебный год, недостаточно.                                                                                                                 
    Школа вынуждена обращаться к родителям учащихся, чтобы своими силами покупали недостающие учебники своим ученикам,  но в силу                                                                               материального обеспечения не все родители могут себе это позволить.   В связи с этим было обращение к Ала-Арчинскому а/Аймаку о предоставлении книг для учащихся с 1 по 4класс, а также последующие классы необходимых учебников. 
     Самые частые посетители библиотеки, это учащиеся начальных классов.                                        Для привлечения детей к чтению, проводится библиотечные часы, где знакомят учащихся с интересными книгами, правилами пользования  библиотекой и обращения с книгами. При выборе художественной литературы, читателям рекомендуются  интересные книги,  при сдаче книг беседуем о прочитанном.                                                                                                      Дети с интересом читают и делятся мнениями о прочитанной книге со сверстниками.
     В феврале этого года,  наша школа, получила от проекта «  USAID “                                       « Читаем вмести», красочные книги на русском и кыргызском  языках в количестве -125 шт.                                                                                                                                                Библиотекарь тесно сотрудничает с классными руководителями и учителями-                                   предметниками. Регулярно информирует их о поступлении новых учебников.
   Для проведения классных часов и внеклассных мероприятий оказывается                                    помощь учителям с подборкой соответствующей литературы.
    Организована подборка методической литературы и аннотация учителям-                                      предметникам.  Оформлен «Уголок  учителя».
   Была организована книжная выставка на тему: «Аалам  алпы Чынгыз Айтматов», по проекту USAID был организован  уголок  «Читаем вместе».
   В декабре организована подборка материала для учащихся старших классов: стенгазеты, знакомства с газетными  материалами  «Осторожно – СПИД»  неделя посвященная произведениям великого писателя Кыргызстана   Ч.Айтматова.
   В течение года, календарю знаменательных дат выставлялись  книжки- юбиляры  к 150 летию Сагынбай Орозбак уулу                                                                                                                                                                                                         Постоянно действующие выставки  «В мире интересного» ,                                                                  принимала активное участие в таких мероприятиях  как ,                                                                            «Нам года , не беда»  ко дню пожилых людей, «Учитель – как  много в  этом  слове…» ко дню учителя. Новогодние мероприятия, «Нооруз - праздник   весны».                                                                                                                                                                                                                                            
   В целях  патриотического воспитания молодежи, совместно с организатором школы, проводились  мероприятия посвященные Афганской войне.
       В   рамках проф/ориентационной  работы оформляется  стенд                                                       « Куда пойти  учиться?»    где вывешивали полную информацию о ВУЗах,                                                СУЗах,  ПТУ- г . Бишкек и Российских   ВУЗов.
Для школы выписаны следующие  газеты:                                                                                                                                                       Аламудунский вестник
Кут билим                                                                                                                                                                          Кут билим- сабак
На протяжении отчетного периода библиотека тесно сотрудничала                                               с администрацией  школы.
Выводы:                                                                                                                                                            1. Школьная библиотека выполняет необходимый объем работы  по                                                представлению пользователям информационного  материала.                                                                  2. Читатели имеют свободный доступ к книжному фонду.                                                                           3. Рейды по  сохранности  учебников проводятся своевременно.                                                                         4.В проведении школьных мероприятий оказывалась помощь в  подборке                                                нужного материала. 
                                     Библиотекарь школы:  Аалиева А.Ж.

Аналитическая справка
	работы школьной библиотеки   Мраморной СОШ 
	за 2018-2019 учебный год.

Руководствуясь Законами Кыргызской Республики « О библиотечном деле» 
« Положением о школьной библиотеке»- перед школьной библиотекой                           были поставлены следующие задачи и цели:                                                                                      1. Повышение роли библиотеки, как информационный центр школы.                                      2. Привитие интереса учащихся к чтению художественной литературы.                                     3. Пропаганда литературы по направлениям:                                                                                   - нравственное, патриотическое, гражданское воспитание.                                                             4. Формирование здорового образа жизни.                                                                                           5. Информационно- массовая работа по календарю знаменательных дат.                                    6. Работа библиотеки в рамках « Качественное образование-                                                            основа государственности».
      В школьной библиотеке имеются учебники для учащихся с 1 по 11 класс                                 с кыргызским и русским языками обучения.                                                                                                  Учебный фонд составляет  - 6197 учебник.                                                                                                           Фонд художественной литературы  -  4040 шт.                                                                                                     Методической литературы  - 722 шт.
  Школьные учебники и методическая литература в основном поступают по линии МОиНКР, а также помощь в обновлении учебного фонда частично оказывают  родители учащихся.
     С этого учебного года введена арендная плата, только для учащихся 5-6-х классов.  
Все учебные пособия проштампованы, находится на учете.                                                                   Постоянно ведется работа по комплектованию фонда учебников и методической литературы.
Проводится работа по сохранности учебников.                                                                               Все учащиеся, по мере поступления в школу, обеспечиваются учебниками.   Но все равно проблема обеспеченности учебниками остается, так как некоторые учебники устарели и пришли в негодность. В основном это учебники с русским языком обучения.                                                                                   Для учащихся с кыргызским языком обучения, многие учебники обновлены.
Обеспеченность учебниками учащихся с кыргызским языком обучения составляет   - 85,5%.
Обеспеченность учебниками учащихся с русским  языком обучения составляет  - 71%. Обеспеченность учебниками по школе составляет 70%.
   В течении учебного года, библиотекарем и парламентом школы,                                                     неоднократно проводились рейды по классам ( проверка и сохранность учебников). С учащимися школы проводились беседы «О бережном отношении к книге»
         Проводились беседы с родителями, на родительских собраниях, чтобы                                     следили и бережно относились к выданным учебникам,                                                                             но все равно с учетом полученных, подаренных и имеющихся учебников в фонде,  для обеспечение полноценного преподавания общеобразовательных  дисциплин, предусмотренных учебным планом для школ Кыргызской Республики на 2018-2019 учебный год, недостаточно. Школа вынуждена обращаться к родителям учащихся, чтобы своими силами   покупали недостающие учебники своим ученикам.                                                                                     Но в силу материального обеспечения не все родители могут себе это позволить.                         
Для всестороннего развития кругозора учащихся, их  художественных,                                  творческих способностей, интереса к чтению художественной литературы был составлен план. В сентябре составлено расписание выдачи учебников .                                                            Проведена перерегистрация читателей библиотеки.
    Самые частые посетители библиотеки, это учащиеся начальных классов и среднего звена.  Для привлечения детей к чтению, проводится библиотечные часы, где знакомят учащихся с интересными книгами, правилами пользования  библиотекой и обращения с книгами. При выборе художественной литературы, читателям рекомендуются  интересные книги,                при сдаче книг беседуем о прочитанном.                                                                                                       Дети с интересом читают и делятся мнениями о прочитанной книге со сверстниками.
       От проекта «  USAID»,  « Читаем вместе», «Окуу Керемет» были получены красочные книги на  русском и кыргызском  языках в количестве -258 шт.                                                                                                                                               Библиотекарь тесно сотрудничает с классными руководителями и учителями-                                   предметниками. Регулярно информирует их о поступлении новых учебников.
   Для проведения классных часов и внеклассных мероприятий оказывается                                    помощь учителям с подборкой соответствующей литературы.
   Организована подборка методической литературы и аннотация учителям-                                      предметникам.  Оформлен «Уголок учителя».
  Рекомендуя литературу, используются такие формы работы, как беседы. Оформление  книжных выставок:                                                                                                                                                        Эпос «Манас», «Аалам алпы- Чынгыз Айтматов» «Государственный язык – достояние народа», « В мире интересного».                                                                       
   В декабре  организована подборка материала для учащихся   старших классов: стенгазет, знакомства с газетными материалами «СПИД – Чума ХХI века ». В течение года, согласно календарю знаменательных дат                                                                                          выставлялись книжки – юбиляры, к 85 – летию Ж.Сыдыкова, 90 – летию С.Ибраимова.
     В школе были проведены мероприятия посвященные  90-летию Великому писателю Ч. Айтматову.                                                                                                                                                     Принимала  активное участие в мероприятиях ко дню пожилых людей ,
 « Учитель  - как  много в этом слове…» ко дню учителя, новогодние мероприятия, « Нооруз  -  праздник  весны».
    В   рамках проф/ориентационной  работы оформляется  стенд                                                       « Куда пойти  учиться?»    где вывешивали полную информацию о ВУЗах,                                                СУЗах,  ПТУ-г . Бишкек и Российских   ВУЗов.
Для школы выписаны следующие  газеты:                                                                                                                                                       Кут билим.                                                                                                                                                                          Кут билим- сабак, 
Аламудунский  вестник.
 На протяжении отчетного периода библиотека тесно сотрудничала                                               с администрацией  школы.
Выводы:                                                                                                                                                            1. Школьная библиотека выполняет необходимый объем работы  по                                                представлению пользователям информационного  материала.                                                                  2. Читатели имеют свободный доступ к книжному фонду.                                                                           3. Рейды по  сохранности  учебников проводятся своевременно.                                                                         4.В проведении школьных мероприятий оказывалась помощь в  подборке                                                нужного материала. 
                       Библиотекарь школы:   Аалиева А.Ж.                                







































Аналитическая справка
работы  школьной библиотеки в Мраморной СОШ
за 2019-2020  учебный год

      Руководствуясь Законами Кыргызской Республики «О библиотечном деле»,
«Положением о школьной библиотеке» - перед школьной библиотекой
были поставлены следующие   задачи и цели:
        1. Повышение роли библиотеки, как информационный центр школы.
        2. Привитие интереса учащихся к чтению художественной литературы.
        3. Пропаганда литературы по направлениям:
         -  нравственное, патриотическое, гражданское воспитание.
        4. Формирование здорового образа жизни.
        5. Информационно-массовая работа по календарю знаменательных дат.
        6. Работа библиотеки в  рамках  «Качественное  образование – 
основа государственности»

          В школьной библиотеке имеются учебники для учащихся с 1 по 11 классы с кыргызским и русским языками обучения.
Учебный фонд  составляет  - 6362 учебника.
Фонд художественной литературы – 4040 шт.
Методической литературы  -- 722 шт.

        Школьные учебники и методическая литература  в основном поступают
от  по линии МОиН КР, а также помощь в обновлении учебного фонда 
частично оказывают родители учащихся.
         С 2018  учебного года введена арендная плата, только для учащихся 5-6х  классов.  Постепенно будут обновляться учебники   для учащихся 7-11х классов до 2024 года.  За полученные учебники,  родители учащихся, арендную плату оплатили полностью. Классные руководители создали паку по учету арендной оплаты книг. Квитанции об оплате классные руководители сохраняют в 1 экземпляре, 1 экземпляр сдают в библиотеку.
      Все учебные пособия проштампованы, находятся на учете.
Постоянно ведется работа  по комплектованию фонда учебников  и методической литературы.
      Проводится работа по сохранности учебников.
Все учащиеся, по мере поступления в школу, обеспечиваются учебниками,
но все равно проблема обеспеченности учебниками остается, так как некоторые учебники устарели и пришли в негодность. В основном это учебники с русским языком обучения. Для учащихся с кыргызским языком обучения, многие учебники обновлены.

Обеспеченность учебниками учащихся с кыргызским языком обучения составляет   - 82,9%

Обеспеченность учебниками учащихся с русским языком обучения 
составляет  - 71,3%

           В течении учебного года, библиотекарем и парламентом школы, неоднократно проводились рейды по классам (проверка и сохранность учебников).
     Проводились беседы с учащимися  школы на тему: «О бережном отношении к книге, учебникам»
         Проводились беседы с родителями, на родительских собраниях, чтобы следили и бережно относились к выданным учебникам, но все равно с учетом полученных, подаренных и имеющихся учебников в фонде, для обеспечения полноценного преподавания общеобразовательных дисциплин, предусмотренных учебным планом для школ Кыргызской Республики на 2017-2018 учебный год, недостаточно.
      Школа вынуждена обращаться к родителям учащихся, чтобы своими силами покупали недостающие учебники своим ученикам, но в силу материального обеспечения не все родители могут себе это позволить. В связи с этим были обращения к Ала-Арчинскому а/Аймаку с просьбой обеспечить учащихся с 1 по 4 класс и последующие классы необходимыми учебниками.
      Самые  частые   посетители библиотеки – это учащиеся начальных классов и учащиеся среднего звена.
      Для привлечения детей  к чтению, проводятся библиотечные часы , где знакомят учащихся с  интересными книгами, правилами пользования библиотекой и обращения с книгами.
      При выборе художественной литературы, читателям рекомендуются интересные книги, при сдаче книг беседуем о прочитанном.
      Дети с интересом читают и делятся мнениями о прочитанной книге
со сверстниками.

     Библиотекарь тесно сотрудничает с классными руководителями и учителями – предметниками.  Регулярно информирует  их о поступлении новых учебников.

      Для проведения классных часов и внеклассных мероприятий оказывается помощь учителям с подборкой соответствующей литературы. 

     Организована подборка методической литературы и аннотация учителям – предметникам.  Оформлен «Уголок учителя».

     Была организована книжная выставка на тему: «Аалам алпы  Чынгыз Айтматов», по проекту USAID был организован  уголок -  «Читаем вместе», «Окуу Керемет».
     В декабре организована подборка материала для учащихся старших классов:
стенгазеты, знакомства с газетными материалами «Осторожно - СПИД ».

    Неделя посвященная произведениям  великого писателя Кыргызстана 
Ч. Айтматова.
     В течении года, согласно календарю знаменательных дат выставлялись 
книжки - юбиляры. К 80 –летию С.Чокморова,
     Постоянно действующие выставки «В мире интересного», ???
Принимала активное участие в таких мероприятиях как, «Карысы бардын, ырысы бар» - ко дню пожилых людей, « Учитель – как много в этом слове…»  ко дню учителя.
Новогодние мероприятия, « Нооруз – праздник весны»
      В целях патриотического воспитания молодежи, совместно с организатором школы, проводилось мероприятие посвященное ко дню Афганской войны.
     Учащиеся были тронуты услышанным о войне, и выразили огромную благодарность живым героям 80-х.

         В рамках проф/ориентационной работы оформляется стенд 
« Куда пойти  учиться?»,  где вывешивали  полную информацию о ВУЗах,
СУЗах, ПТУ – г.Бишкек и Российских ВУЗов.

     Для школы выписаны следующие газеты:
Арго вестник
Кутбилим
Кутбилим- сабак
Кыргыз- туусу

     На протяжении отчетного периода библиотека тесно сотрудничала
с администрацией школы.

Выводы:
1.Школьная библиотека выполняет необходимый объем работы по    
представлению пользователям информационного материала.
2.Читатели имеют свободный доступ к книжному фонду.
3. Рейды по сохранности учебников проводятся своевременно.
4.В проведении школьных мероприятий оказывалась помощь в подборке      
нужного материала.

Библиотекарь школы:    Акинова А.Ж.
