Миссия 
Мраморной средней общеобразовательной школы

Мраморная СОШ имеет четко сформулированную миссию:
«Подготовка образованного и воспитанного, компетентного и адаптированного к современной жизни молодого поколения, которое продолжит дальнейшее успешное экономическое и духовное развитие государства»
Миссия Мраморной СОШ была разработана и сформулирована на основании анализов внешних и внутренних факторов с участием заинтересованных сторон, согласована и утверждена на заседании педсовета от 2 декабря 2021 года
Стратегическая цель№1
«Обеспечение гарантированного доступа к качественному основному и среднему школьному образованию в зависимости от способностей каждого учащегося посредством профессионального, культурного, компетентного преподавательского состава и внедрения инновационных технологий преподавания(использование электронных средств обучения).
Стратегическая цель № 2
Планомерное выполнение учебных программ в соответствии с образовательным стандартом для формирования у каждого учащегося определенного набора ключевых и предметных компетентностей и дальнейшей личностной, социальной и профессиональной ориентации.

А также миссия школы имеет задачи, предусматривает интересы заинтересованных сторон.
Задачи:
-Выполнение базисного учебного плана в соответствии со стандартами образования.
-Создание условий для повышения квалификации и овладения ИКТ педагогического коллектива.
-Создание доброжелательной, безопасной школьной среды среди родителей, работников школы и учащихся.
-Создание Вебсайта школы
- Модернизация и обновление МТБ
Программа развития школы на 2017-2022гг.составлена на основании миссии. Программа школы включает в себя задачи, которые реализуются через ряд аспектов и направлена на ожидаемые результаты.
